

Результаты опроса населения «О предрасположенности жителей муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области к совершению коррупционных поступков

Опрос прошли 124 человека.

Осуществляемые в муниципальном образовании «Карсунский район» меры борьбы с коррупцией и ее различными проявлениями, такие как деятельность Межведомственной комиссии по противодействию коррупции, проведение антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов органов местного самоуправления, внедрение антикоррупционного воспитания в образовательный процесс в учебных заведениях и многое др. получило широкую огласку и значительно влияют на уровень распространенности коррупции в районе. Так на вопрос об изменении уровня коррупции в муниципальном образовании «Карсунский район» Ульяновской области в настоящее время, 38,7 % респондентов отмечают, что уровень коррупции в районе в настоящее время не меняется, а 54 % жителей считает, что уровень коррупции в районе уменьшается. Положительным моментом можно отметить то, что число респондентов считающих, что уровень коррупции в районе повышается, составило только 7,3 %.

С положительной стороны можно выделить отрицательное отношение к даче взятки у 90,3% у опрошенных лиц, что на 14,2 % больше чем в прошлом году. Также 4 % опрошенных посчитало взятку лишней платой денег.

Но вместе с тем нельзя не высказать озабоченность по поводу готовности людей совершать коррупционные проявления в различных жизненных ситуациях, а также отношением к даче взяток за получение государственной или муниципальной услуги, об этом свидетельствуют 7,3 % голосов. О том, что взятка это необходимая часть жизни отметило 3,2 % респондентов, что на 1,1 % меньше прошлогоднего показателя.

Но при изучении результатов проведенного опроса следует иметь ввиду то, что в проведении опроса приняла участие незначительная часть населения муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области. Также анализ количества посетителей опроса и из их числа количество людей принявших в нем участие позволяет сделать вывод, что у населения еще живет недоверие к интернету и существуют опасения в конфиденциальности представленной информации.

Важно отметить большое количество людей, не сталкивающихся в своей деятельности с коррупционными проявлениями во взаимоотношениях с органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, и иными государственными органами и органами местного самоуправления – 78,2 %.

Также значительное количество опрошенных (44,4%) признают принимаемые антикоррупционные меры в муниципальном образовании «Карсунский район» достаточно или очень эффективными. При этом 26,6 % респондентов признают принимаемые антикоррупционные меры мало эффективными или абсолютно бесполезными и не эффективными, что позволяет сделать вывод о

необходимости усиления в работы в сфере профилактики и противодействия коррупции всеми заинтересованными органами государственной власти и местного самоуправления.

Немаловажным моментом является то, что 71 % опрошенных хорошо проинформированы о мерах по борьбе с коррупцией в муниципальном образовании «Карсунский район», а 17,7 % знают, где можно получить всю информацию, но не интересуются ею, что превышает показатель прошлого года на 5,2%. Это позволяет сделать вывод о хорошем информационном обеспечении антикоррупционной деятельности в районе.

На вопрос об оценке степени открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Карсунский район» 37,9 % респондентов ответили, что деятельность органов местного самоуправления полностью открыта и прозрачна для населения района и 11,3 % ответили, что в деятельности наблюдается значительное повышение степени открытости и прозрачности в своей деятельности. При этом 4,8 % респондентов никогда не сталкивались с деятельностью органов местного самоуправления.

На основании проведенного анализа можно сделать вывод о том, что проблема коррупции в нашем обществе очень актуальна и щепетильна. На решение данной проблемы направлены усилия всего государства и общества, но без глубокой реформы сознания каждого человека, а также изменения менталитета современного российского общества избавиться от такого «зла» как коррупция не представляется возможным.